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ΣΗΜΕΙΩΣΗ 

• Καθε σωστη απαντηση βαθµολογειται µε 0,35. 

• Απαγορεύεται η διόρθωση ή αλλαγή προεπιλεγµένης απάντησης. 

       

1. ENA ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΩΣΗΣ ΠΛΟΙΟΥ ΜΕ ΣΥΝ∆ΥΑΣΜΕΝΟΥΣ ∆ΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥΣ ΤΥΠΟΥΣ ΜΗΧΑΝΩΝ ΜΕ ΤΙΤΛΟ CODAG    

          ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ:   

a) Ενα πετρελαιοκινητηρα για υψηλες ταχυτητες, ενα ατµοστροβιλο για οικονοµικη ταχυτητα και η λειτουργια των συνδυασµενων 

συστηµατων δεν ειναι ταυτοχρονη. 

b) Ενα πετρελαιοκινητηρα για υψηλες ταχυτητες, ενα αεριοστροβιλο για οικονοµικη ταχυτητα και η λειτουργια των συνδυασµενων 

συστηµατων ειναι ταυτοχρονη. 

c) Ενα πετρελαιοκινητηρα για οικονοµικη ταχυτητα, ενα αεριοστροβιλο για υψηλες ταχυτητες και η λειτουργια των συνδυασµενων 

συστηµατων ειναι ταυτοχρονη. 

d) Ενα πετρελαιοκινητηρα για υψηλες ταχυτητες, ενα αεριοστροβιλο για οικονοµικη ταχυτητα και η λειτουργια των συνδυασµενων 

συστηµατων δεν ειναι ταυτοχρονη. 

2. Ο ΕΡΠΥΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΦΘΟΡΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ:    

a) Στα µεταλλα του τµηµα αερας του αεριοστροβιλου. 

b) Στα µεταλλα των τµηµατων καυσαεριων και αερας του αεριοστροβιλου.     

c) Στα µεταλλα των εγχυτηρων καυσιµου µε συστηµα σκορπισµου. 

d) Στα µεταλλα των τµηµατων καυσαεριων του αεριοστροβιλου. 

3. ΧΡΟΝΟΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΑΚΕΝΟΥ ΤΩΝ ΒΑΛΒΙ∆ΩΝ: 

a) Γινεται πριν απο γενικη επισκευη της µηχανης.  

b) Γινεται συνηθως ανα 1000 ωρες λειτουργειας. 

c) Γινεται αναλογα µε τις οδηγιες του κατασκευαστη. 

d) Γινεται µια φορα το χρονο.    

e) Το  b  και το  c . 

f) Το  b  και το  d . 

4. H ΦΘΟΡΑ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΟ ΠΟΥ ∆ΕΝΕΙ ΤΟΝ ΕΜΒΟΛΟ ΜΕ ΤΟ ∆ΙΩΣΤΗΡΑ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΑΠΟ:  

a)  Λογο καταπονηση απο θλιπτικες τασεις της εκτονωσεως των καυσαεριων. 

b) Λογο κακης λειτουργιας του ρυθµιστη στροφων. 

c) Κακη λειτουργια του υπερπληρωτη.       

d) Λογο υπερβολικης συσφιγξης των κοχλιων των πωµατων. 

5. Η ΑΠΟΚΛΙΣΗ (DEFLECTION) ΟΡΙΖΕΤΑΙ ΩΣ:     

a) Ο ελεγχος των ηµιτριβεων κοµβιων βασεως για αυξηµενη φθορα. 

b) Ο ελεγχος των ηµιτριβεων ποδιων διωστηρων για αυξηµενη φθορα. 

c) Ο ελεγχος της µεταβολης στην αποσταση µεταξυ των παρειων του στροφαλου σε διαφορετικες γωνιες του στροφαλοφορου αξονα. 

d) Ο ελεγχος των διωστηρων για πιθανη παραµορφωση τους. 

e) Το  a  και το  c . 

f) Το  c  και το  d . 

g) Το  a  ,  b  ,  c  και το  d . 

6. Ο ΩΣΤΙΚΟΣ ΤΡΙΒΕΑΣ ΠΑΡΑΛΑΜΒΑΝΕΙ:   

a) Την ισχυ του κινητηρα και την µεταφερει στην ελικα.     

b) Την δυναµη ροπης της ελικας και την µεταφερει στο σκαφος. 

c) Την δυναµη ωσης της ελικας και την µεταφερει στο σκαφος. 

d) Το  a  και το  b . 

e) Το  a  και το c . 

 

 

 

 

ΒΑΘΜΟΣ ΣΦΡΑΓΙΔΑ 



2 

 

7. ∆ΙΑΛΕΞΕ ΤΗΝ ΣΩΣΤΗ ΠΡΟΤΑΣΗ. 

a) Η χοανη ειναι τµηµα της γαστρας του πλοιου, απο το οποιο εξερχεται ο ωστικος τριβεας.  

b) Η χοανη ειναι τµηµα της γαστρας του πλοιου, απο το οποιο εξερχεται η ελικοφορος ατρακτος.    

c) Εντος του στυπειοθλιπτης τοποθετειται η χοανη.    

d) Εντος της χοανης τοποθετειται ο στυπειοθλιπτης. 

e) Το  a  και το  c . 

f) Το  b  και το  d .     

8. Η ΙΣΧΥΣ ΠΟΥ ΑΠΟΡΡΟΦΑ Η ΕΛΙΚΑ ΣΕ ∆Ε∆ΟΜΕΝΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΛΟΙΟΥ ΕΞΑΡΤΑΤΑΙ ΑΠΟ:   

a) Την κατασταση της θαλασσας και τα ρευµατα. 

b) Την ταχυτητα και την διευθυνση του ανεµου. 

c) Την κατασταση της γαστρας του πλοιου και το βυθισµα. 

d) Την κατασταση της ελικας. 

e) Το  a  ,  b  ,  c  και το  d .   

f) Το  a  ,  b  και το  c . 

g) Το  b  ,  c  και το d .   

9. ΑΠΟΤΟΜΗ ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΠΙΕΣΕΩΣ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ ΨΥΞΕΩΣ ΤΗΣ ΜΗΧΑΝΗΣ  

a) Μεγαλη διαρροη του δικτυου η των δεξαµενων. 

b) Πιθανη εισχωρηση καυσαεριων στο δικτυο του νερου ψυξεως.    

c) Ηλεκτρικη η µηχανικη βλαβη της αντλιας κυκλοφοριας γλυκου του νερου. 

d) Το  a  και το  b. 

e) Το  a  και το  c. 

10. ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΤΡΙΒΕΩΝ ΕΙΝΑΙ:  

a) Η καταλληλη ποιοτητα, η σωστη πιεση λειτουργιας και η σωστη θερµοκρασια του λαδιου. 

b)  Να ελεγχουµε την ποιοτητα του λαδιου καθηµερινα. 

c) Να µετρησουµε τα διακενα των χιτωνιων και να συγκρινουµε µε τις οδηγιες του κατασκευαστη. 

d) Να ρυθµησουµε την σωστη παροχη του λαδιου λιπανσεως των χιτωνιων. 

e) Το  b  κai  d.   

11. ΚΑΠΟΙΕΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΛΥΨΗ ∆ΥΝΑΜΟ∆ΕΙΚΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

a) Μειωσης τις στροφες της µηχανης .       

b) Σωστη επιλογη της κλιµακας του ελατηριου του δυναµοδεικτη. 

c) Εξαεριζεται ο κυλινδρος της µηχανης πριν απο την τοποθετηση του δυναµοδεικτης. 

d) Εξαεριζεται ο υπερπληρωτης της µχανης.     

e) Το  a  και το  d. 

f) Το  b  και το  c.            

12. ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΓΛΥΚΟΥ ΝΕΡΟΥ ΨΥΞΕΩΣ ΤΗΣ ΜΗΧΑΝΗΣ  

a) Κακη στεγανοτητα των ελατηριων των εµβολων.     

b) Εισχωρηση καυσαεριων στο δικτυο νερου ψυξεως. 

c) Υπερβολικη παροχη κυλινδρελαιου στους κυλινδρους.    

d) Σε βλαβη του αυτοµατισµου ελεγχου θερµοκρασιας.  

e) Το  a  και το  c . 

f) Το  b  και το  d . 

13. ΤΟ ΠΛΑΝΙΜΕΤΡΟ    

a) Χρησιµοποιειται για τον υπολογισµο της µεσης ενδεικνυµενης πιεσεως υπολογιζοντας τον εµβαδον του δυναµοδεικτικου διαγραµµατος. 

b) Χρησιµοποιειται για τον υπολογισµο της µεσης ενδεικνυµενης πιεσεως απο το διαγραµµα καυσης του δυναµοδεικτικου διαγραµµατος.. 

c) Χρησιµοποιειται για την εµβαδοµετρηση επιφανειας που περικλειεται απο κλειστη καµπυλη τυχαιου σχηµατος. 

d) Το  b  και το  c. 

e) Το  a  και το  c. 

14. Ο ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΕΞΑΡΤΗΜΑ:  

a) Που προστατευει τον µειωτηρα στροφων απο αποτοµες µεταβολες της ροπης του κινητηρα. 

b) Που παρεµβαλλεται  µεταξυ µειωτηρα στροφων και ελικοφορο ατρακτο. 

c) Που παρεµβαλλεται  µεταξυ µειωτηρα στροφων και πετρελαιοµηχανη. 

d) Το  a  και το b . 

e) Το  a  και το  c . 

f) Το  b  και το  c .                                         

g) Το  a ,  b  και  το  c . 
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15. Η ΝΤΗΖΕΛΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΠΡΟΩΣΗ ΒΑΣΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ:    

a) Πετρελαιοκινητηρες αργοστροσφων οπου µεταδιδουν αµεση κινηση στις ελικες.  

b) Πετρελαιοκινητηρες ως ηλεκτροπαραγωγων ζευγων, οπου ηλεκτροκινητηρες κινουν τις ελικες. 

c)  Πετρελαιοκινητηρες µεσοστροφων οπου µεταδιδουν κινηση µεσω µειωτηρων στροφων στις ελικες.    

d) Πετρελαιοκινητηρες µεσοστροφων οπου µεταδιδουν αµεση κινηση στις ελικες. 

16. ΟΤΑΝ ΤΟ ∆ΙΑΚΕΝΟ ΑΝΑΜΕΣΑ ΒΑΛΒΙ∆Α ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ η ΕΞΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΖΥΓΩΘΡO ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΑΠΟ ΤΟ  

          ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΟ:  

a) Οι βαλβιδες να µην κλεινουν στεγανα µε αποτελεσµα να εχουµε διαφυγη καυσαερια και µειωµενη συµπιεσης.    

b) Το µεγιστο ανοιγµα της βαλβιδας ειναι µικροτερο απο το καθορισµενο και ακουγεται  ενα µεταλλικο κτυπηµα.  

17. Η ΒΑΣΙΚΗ ΑΡΧΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΩΝ ΣΥΝ∆ΕΣΜΩΝ ΒΑΣΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ :  

a) Ροπης και ισχυος µεσω ενος ισχυρου ηλεκτροµαγνητικου πεδιου. 

b) Ροπης και ισχυος µεσω παρεµβυσµατα τριβης.         

c) Ροπης και ισχυος µεσω ενος ηλεκτρικου πεδιου.      

18. ΚΑΝΟΝΙΚΗ η ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΙΣΧΥΣ (RATED POWER):  

a) Ονοµαζεται η µεγιστη ισχυς που µπορει να αποδωσει η µηχανη στο επιπεδο της θαλασσας, χωρις περιορισµους στροφων η του λογου 

αερα-καυσιµου.    

b) Ονοµαζεται η διαθεσιµη ισχυς στη φλαντζα εξοδου του κινητηρα, πριν αφαιρεθουν οι απωλειες ισχυος λογω παρεµβολης µειωτηρα.    

c) Ονοµαζεται η µεγιστη η ισχυς που εγγυαται ο κατασκευαστης οτι µπορει να αποδωσει η µηχανη υπο συνεχη λειτουργια. 

19) Τι ειναι οι µειωτηρες στροφων και γιατι χρησιµοποιουνται 

a) Οι µειωτηρες στροφων χρησιµοποιουνται για τη µειωση της ταχυτητας περιστροφης του αξονα του κινητηρα σε ταχυτητα καταλληλη 

για τη µεγιστη αποδοση της ελικας του πλοιου. 

b) Οι µειωτηρες στροφων χρησιµοποιουνται για τη µειωση της τριβης του αξονα του κινητηρα. 

c) Oι µειωτηρες στροφων χρησιµοποιουνται για τη αυξηση της ταχυτητας περιστροφης του αξονα του κινητηρα σε ταχυτητα καταλληλη 

για τη ελαχιστη αποδοση της ελικας του πλοιου.     

20. Ο ΑΕΡΙΟΣΤΡΟΒΙΛΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΡΙΑ ΚΥΡΙΑ ΤΜΗΜΑΤΑ, ΟΝΟΜΑΣΤΕ ΤΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΥΤΑ : 

 

a)  ………………………………    

                                                 

b)  ……………………………… 

 

c) ………………………………. 

 

 

 

 

                                                   ΑΣΚΗΣΗ                                     ( 3 ΒΑΘΜΟΥΣ) 

Το Νο. 1 κυλινδρο της διχρονης µηχανης εχει διαδροµη εµβολου 1,9 m και σταθερα εµβολου 1,8 , η µηχανη στρεφει 

µε 110 στροφες το λεπτο. µετα την λυψη διαγραµατος, το εµβαδον αυτου βρεθηκε 540 mm² µε µηκος διαγραµατος 

55 mm και χρησιµοποιηθηκε ελατηριο µε κλιµακα 0,8 mm/Kg/cm² µε µεγιστο υψος διαγραµατος 70mm.  

 Να βρεθουν:  Η µεση ενδεικνυµενη πιεση, η ενδεικνυµενη ισχυ και η µεγιστη πιεση .  

  

C = l . a /4500      

Ni = Z . Pi . C . η 

Ne = Z . Pe . C . η 

Pi = E / L . f 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


